为宁乡花猪代言,"养猪院士"来直播

印遇龙院士直播首秀,带动拼多多平台宁乡花猪和花猪制品订单量增长300%以上

"养猪是门大学问,也是让农村留住人才的好产业。"12月9日, 中国工程院院士、中国科学院亚热带农业生态研究所研究员印遇 龙走进拼多多直播间,为宁乡花猪代言推荐。

宁乡花猪是中国四大名猪之一,"狮子头、铜锣肚、乌云盖雪、银 颈圈"的童谣完美诠释了花猪憨态可掬的外形。因为拥有独特的种 质资源特性, 宁乡花猪还被誉为"猪中熊猫", 2010年获评国家地 理标志保护产品。

截至当天下午3点,拼多多直播共吸引超过80万消费者围观, "花猪"相关产品的搜索量直线上升,带动平台宁乡花猪和花猪制

品订单量较前一日增长300%以上。 ■记者潘显璇



住"五星宿舍"的宁乡花猪好看又美味

"宁乡花猪是我国第一批国家级 畜禽遗传资源保护品种, 也是湖南三 个非常有名的农产品之一,不仅长得'漂亮',味道也非常好。"虽然这是印 遇龙的直播首秀,但当讲起自己的"养 猪历程"时,他神采奕奕,言语间处处 透露出对国产猪肉的关切。

"要研究猪,必须自己先养一头。 这是印遇龙经常对身边人说的话。自 参加工作起,他在养殖行业一干就是 近40年,同事们形象地称呼他为"养猪 院士"。围绕"科技养猪"、"生态养殖", 经过不断设计、试验,印遇龙主导研发 的"五星级科技猪圈"已让安全、健康、 可持续养猪成为现实。

据了解,"五星级猪圈"整合了沉 淀收集粪污的处理系统、采用湿帘加 负压降温的"空调"、能解决水资源浪 费的"直饮水"等软硬件设备,不仅比 一般猪圈减少了80%的污水排放,也

使运营成本大幅降低。

为了更直观地展示现代农业带来 的改变,印遇龙还通过生猪养殖溯源系 统大屏,向消费者说明科学养殖与传统 养殖的区别。从育种到饲养,从屠宰到 冷链,印遇龙专业、生动的讲解给观众 带来一场别开生面的"院士大讲堂"。

既然是直播卖猪肉, 总要尝一尝 才知道味道好坏。印遇龙带领大家在直 播间"吃"了起来,并现场推荐猪肉菜肴 做法和风味食品。看着院士大快朵颐, 不少网友口水直流,直呼"看饿了"

在印遇龙的热情推介下,截至当 天下午3点,共吸引了超过80万观众围 观,带动拼多多宁乡花猪和花猪制品 的订单量较前一日增长300%以上。众 多消费者在观看直播的同时, 还去搜 索并寻找猪肉肠、猪肉酱等花猪风味 食品,带动"花猪"相关产品的搜索量 直线上升。



12月9日,印遇龙院士(右)在为国家地理标志保护产品宁乡花猪代言。

养殖业要搭上电商快车助力乡村振兴

猪肉自古就是中国人餐 桌上肉类产品的主要来源,中 国也是世界第一大猪肉消费 国。为了满足巨大的猪肉需求, 我国养猪模式正从传统的散养 向规模化、标准化养殖过渡。

这种现象在宁乡花猪的 养殖模式上也体现了出来。之 前宁乡花猪的养殖规模更偏 向散养,近几年已出现了一批 规模化养殖宁乡花猪的企业, 以前的散养户也向着规模化 和标准化发展。

此外, 印遇龙团队主导的 科学化养殖,以及"五星级科技 猪圈"能有效地解决生猪养殖 产业环境污染问题,被称为"零 污染"猪舍。这种新的养殖模式 不仅带动了养猪业的健康持续 发展,也为农村带来了一种"高 大上"的产业形式,留住了农村 人才,推动了地方经济的发展。

"养殖业要搭上电商这辆 快速行驶的列车,才能让农民 养好的猪卖上好价,让消费者 吃饱吃好吃健康。"印遇龙表

示,"拼多多是一个全国性平 台,不仅针对宁乡和湖南,更 是可以让全国,乃至全世界的 网友都知道我们宁乡花猪品 牌,对农民的致富、乡村振兴, 都有非常重要的意义。"

据拼多多财报显示,截至 2020年9月,平台年活跃买家 数已达7.31亿,年成交额超过 1.45万亿元。2019年, 拼多多 农(副)产品成交额高达1364 亿元,是国内最大的农产品上 行平台。

时隔11年,CPI同比再现"负增长"

由涨转降!11月CPI同比下降0.5% 物价回落主要受猪肉价格下降因素影响

国家统计局12月9日发布数据显 示.11月CPI同比下降0.5%。这是2009 年10月以来该数据首次出现同比负增 长。国家统计局城市司高级统计师董 莉娟表示,受去年同期对比基数较高 影响,11月份CPI同比下降0.5%。其中, 食品价格由上月上涨2.2%转为下降 2.0%,影响CPI下降约0.44个百分点,是 带动CPI由涨转降的主要原因。分析人 十称 当前核心CPI继续保持稳定 物价 回落主要受猪肉价格下降因素影响。

CPI环比和同比均下降

从环比看,11月CPI下降0.6%。其 中,食品价格下降2.4%,影响CPI下降 约053个百分占。

从同比看,受去年同期对比基数 较高影响,11月CPI下降0.5%。据国家 统计局测算,在11月份0.5%的同比降 幅中, 去年价格变动的翘尾影响约为 0,新涨价影响约为-0.5个百分点。

对于CPI同比下降原因,董莉娟表 示,受去年同期对比基数较高影响,11 月CPI下降0.5%。其中,食品价格由上 月上涨2.2%转为下降2.0%,影响CPI下 降约0.44个百分点,是带动CPI由涨转 降的主要原因。

猪肉供给持续改善

数据显示,11月份,猪肉价格同比 下降12.5%,降幅比上月扩大9.7个百分

点,影响CPI下降约0.60个百分点;环比 下降6.5%, 降幅收窄0.5个百分点。

商务部市场运行和消费促进司有 关负责人日前表示,在国家稳定生猪 生产、保障生产供应等一系列政策作 用下,目前生猪和能繁母猪存栏量已 经恢复到正常年份的80%以上。截至 今年第三季度末,全国生猪存栏3.7亿 头,同比增长20.7%。

"猪肉价格同比对于CPI的影响已 经并将进一步由正转负。"中国首席经 济学家论坛理事长连平表示, 预期未 来1-2个季度内猪肉批发价格会在供 给缺口持续收窄的支持下呈现平缓下 行趋势。

明年CPI同比涨幅大概率呈"U"型

值得关注的是,11月份,扣除食品 和能源价格的核心CPI继续保持稳定, 同比上涨0.5%,涨幅已连续5个月相同。

"这说明当前我国物价水平总体 稳定,CPI涨幅同落主要受猪肉价格下 降因素影响。"民生银行首席研究员温 彬说。

英大证券研究所所长郑后成则表 示,今年核心CPI当月同比前高后低, 叠加明年宏观经济复苏向好, 预计明 年核心CPI当月同比大概率前低后高。 根据猪肉CPI当月同比走势以及核心 CPI当月同比走势, 预计明年CPI当月 同比涨幅大概率呈现"U"型走势。

■据新华社

武夷山纪念币今起预约兑换

本报12月9日讯 中国人 民银行定于2020年12月21 日发行世界文化和自然遗 -武夷山普通纪念币 (简称武夷山市)一枚,面值 5元,发行量1.2亿枚。12月 10日,武夷山币开始通过中 国农业银行进行预约兑换, 湖南地区分配到的预约数量 为235万枚。

武夷山市正面图案为中 华人民共和国国徽,国徽上 方刊"中华人民共和国"国 名,下方为装饰风格的武夷 山图案并刊年号"2020"字 样;背面主景图案为武夷山 玉女峰,以及九曲溪、金斑喙 凤蝶等,主景图案下方刊"世 界文化和自然遗产——武夷 山"字样,右侧上方刊面额"5 元"字样。

武夷山币的式样为罕见 的圆角正方形设计,属于异 性纪念币,材质为黄铜合金。

武夷山币的发行数量为1.2 亿枚,其中预约兑换数量1亿 枚、装帧销售数量0.2亿枚。 12月9日,中国人民银行长沙 中心支行公布了湖南武夷山 币的预约发行分配情况,全 省共计发行235万枚。

记者从长沙多家钱币收 藏商处了解到,目前武夷山 币的预售价格是每枚13元至 15元不等。

■记者潘显璇实习生陈瑜玲

农行为耄耋老人暖心服务获点赞

12月7日,农业银行娄底 分行收到中国人民银行娄底 中心支行转来的一封客户感 谢信,信中对农行娄星支行 科园分理处暖心服务客户, 为耄耋老人排忧解难给予高 度赞扬。

日前,娄底第一中学82 岁的退休教师刘先生不慎摔 倒,其子女均不在娄底,只有 80岁的老伴留在身边。正当 急需支取存款住院时, 却因 刘先生患有老年痴呆症,不 知道存折存单放在何处,更

不清楚存在哪家银行。为此, 其老伴在银行工作的学生热 心陪同下,跑了市区10多家 商业银行网点查询, 最终在 农业银行娄星支行科园分理 处找到了存款信息。按照银 行相关制度, 补办挂失存折 存单需要由本人前往银行柜 台办理, 科园分理外工作人 员了解情况后,立即决定为 刘先生开辟绿色服务通道,派 人上门到刘先生病床前核对 有关信息,在核实老人基本情 况并取得老人亲自授权后,在 两名工作人员见证下,刘先生 签署了授权委托书,委托老伴 办理了挂失和补办存折存单 手续,顺利取出了用于住院续 费的资金。

近年来,农业银行娄底 分行分支机构始终坚持"顾 客至上,始终如一"的服务理 念,在服务老弱病残客户上, 靶向解决他们的特殊困难和 需求,持续提供便捷化、亲情 化的暖心服务,让客户真切 感受到舒心暖心安心。

■王志明 经济信息